

■ 看点 英拉在京植下中泰友谊树

昨日,北京昌平的华彬庄园,泰国总理英拉·西那瓦在“中泰友谊林”中种下一棵松树。“希望小树苗茁壮成长,期待中泰友好之树常青”,在自己亲手种下的树前,英拉双手合十,许下的心愿。昨日9时许,身着休闲套装,略施淡妆的英拉走进“中泰友谊林”,挥锹种下树苗,并和中国小朋友一起为树苗浇水,随后英拉和家人一起在树前祈福。英拉还在“友谊林”中找到了泰国公主诗琳通和兄长他信种下的两棵松柏。十多年来,这片“中泰友谊林”已留下了多位泰国王室和政要的足迹。英拉于17日下午抵达北京。这是她2011年8月就任泰国总理以来首次访华。昨晚,她结束对中国的正式访问,乘专机离京。

新京报记者 王佳琳 文 浦峰 图



■ 酷图



垂直T台秀

4月18日,美国麻省波士顿,在当地上演的垂直时装秀上,来自波士顿岩石健身房的攀岩者们正在展示由麻省艺术与设计学院高年级学生设计的时装作品。他们表演的场地位于里维尔酒店的建筑外壁。

图/CFP

■ 数说

79.4%

中国青少年研究中心近日公布的《中日韩美高中生比较研究报告》显示,比起美国、日本、韩国的高中生,中国高中生有着最强的国家意识,和最为务实的人生观。

这项研究分别调查了中、美、日、韩的2232名、1029名、2453名、2292名高中生。“值得注意的是,79.4%的中国高中生认为国家发展与个人发展息息相关。他们已经感受到了这是一个剧变的时代。”一名研究员说。

据《中国青年报》

9000元

针对市级行政事业单位办公设备配置预算,重庆市财政局日前出台新标准:10类电子电器有价格上限,办公用品必须至少使用5年。办公家具厅级干部(含副职)标准为每人13000元,处级(含副职)标准为每人9000元,处级以下标准为每人4000元。

据《重庆晚报》

98项

上海“9·27”列车追尾事件为上海市的轨道交通运营安全敲响警钟。政府相关部门和运营企业安全隐患排查、整治得如何?昨日上午,上海市交港局局长孙建平在一份报告中透露,沪上既有运营安全性评价预计今年5月底前出评估报告。“9·27”后,上海市交通管理部门排查出设计运营安全与可靠性的问题和隐患共98项,现已完成整改64项。

据《新闻晚报》

■ 趣闻

因叫Fucking 小镇屡被批

近日,有800年历史的奥地利小镇“Fucking”因不堪游客骚扰准备改名。“Fucking”在当地语言中表示“定居、安顿”之意,但自二战后英美士兵到来,小镇居民才知道镇名在英文中的含义。小镇吸引了大批国际游客,甚至有13个路标被盗。本周,该镇居民将就改名进行投票。

据《广州日报》

留声

很不幸的是,这些日子有太多事情让我夜里难以入眠,不过,那种(来自朝鲜的威胁)是其中最严重的。

——美国防长帕内塔

美国防长帕内塔18日在接受美国媒体采访时说,美国已经为涉及朝鲜问题的“任何突发状况”做好准备。在被记者问到,是否朝鲜发射卫星的威胁让他夜难成寐时,帕内塔说,来自朝鲜的威胁让他“最难以入睡”。

本报综合报道

这钱还有刚才那位的……我可记得您这句话了,我也不伟大,我挣钱比您也容易点。以后,您见到残疾人,您就继续帮他们吧。

——天津一打车乘客

4月17日早晨,天津的哥马志刚24岁的女儿小马,顺手写的“老爸跑车录”,成为最近两天最热门的话题之一。微博里讲述了的哥老爸称“我挣钱比你容易”,拒收盲人车费后,下一位乘车的中年男子又将盲人车费补上的故事。

据《中国青年报》



■ 世相



美女子无意中收养中国姐妹

时隔3年,同一家庭收养的两名女婴竟是亲姐妹。1998年和2001年,美国妇女邦妮分别收养了两名中国女婴,谁料随着孩子慢慢长大,邦妮竟发现两人相貌竟长得酷似双胞胎。DNA鉴定证实,两个女孩果然是亲生姐妹。如今,两名女孩很想知道自己亲生父母是谁。为了满足两个女儿的愿望,邦妮想为她们寻找亲生父母。据悉,两个女孩的父母可能居住在重庆彭水和黔江一带,也可能在湖南。

据《重庆商报》

歧视大陆配偶 台商店被罚

“85度C”咖啡蛋糕烘焙连锁店的一家位于台北市的门店,因拒绝一名(台湾人的)大陆配偶正当求职,遭台北市劳工局罚款新台币10万元,面试主管被记大过处分。据了解,求职者当时持有“依亲居留证”,但这家门店却先后以“我们不用外籍新娘”,以及“其不具有当地身份证”为由两次拒绝其求职。而根据规定,大陆地区新移民取得居留许可的,可在台合法工作。

据新华社

■ 政策



婚姻登记 统一标志

“龙凤呈祥”成为我国婚姻登记统一标志中的主体图案。民政部前日公布我国婚姻登记工作官方标志,将在各地婚姻登记机关及与婚姻登记相关的工作中逐步推广使用,并将此标志在国家工商总局备案保护。

民政部介绍,标志以圆为外沿,象征婚姻生活圆满和谐。以中国红为主色调,寓意生活红红火火。标志中间“龙凤呈祥”图案,一龙一凤形影相随,蕴含着男女平等、婚姻自由、一夫一妻的法律精神。同时,龙凤图案以变体“m”呈现,暗合“民政”与“婚姻”之意。此外,整个图形兼具公章形状,也体现了婚姻登记工作的法定权威。

新京报记者 魏铭言